

## Z IZVRŠNEGA SVETA

## Financiranje in prostori KS

Sklep o merilih in kriterijih za financiranje splošnih potreb KS v naši občini je kot osnutek v javni razpravi. Sredstva za financiranje splošnih potreb v KS občine se zagotavljajo po predlaganih merilih in kriterijih, v skladu s splošno politiko porabe, vsebovane v resolucijskih dokumentih in dogovorih o splošni družbeni porabi. Omenjeni sklep naj bi skupščina sprejela na oktoberski seji, v primeru večjega števila in tehničnih ter upravičenih pripomb in predlogov pa najkasneje v novembru.

Na referendumu je bilo 1980 leta na novo oblikovanih 15 krajevnih skupnosti. Takrat je izvršni svet sklenil, da bodo strokovne službe občinske uprave pristopile k organizaciji programa za razreševanje prostorske problematike novih krajevnih skupnosti in da bo v tem srednjem obdobju zagotovljena potrebna finančna sredstva. V letu 1980 je bilo v ta namen zagotovljenih 2.000.000 din, kar je zadostovalo le za najnujnejša dela. Sredstva so bila porabljena za manjše preureditve obstoječih prostorov in za odkup enega starejšega objekta. Leta 1980 so sredstva dobile KS Murgle, Pijava gorica, Rakova jelša, Stane Sever in Zeleni log. Izvršni svet pa je leta 1980 tudi odobril 50.000 din KS Lavrica za

najnujnejša dela pri adaptaciji prostorov, ki so jo začeli že 1979. leta.

Hkrati s temi začasnimi rešitvami pa so se pripravljale tudi trajnejše rešitve, prdvsem za tiste KS, za katere začasne rešitve niso prišle v poštev. Te KS pa so: Galjevica, Rudnik, Zeleni log in Peruzzijska. V KS Iška vas so se odločili za adaptacijo kulturnega doma, v KS Rudnik, Galjevica in Zeleni log pa za gradnjo montažnega objekta tipa Jelovica. V KS Peruzzijska so z gradnjo trgovskega objekta pridobili še prostore zase.

Ker s proračunom ni bilo mogoče takoj zagotoviti sredstev za vse objekte hkrati, so se v KS odločili za postopno izgradnjo, delno z lastnim delom krajanov. S sredstvi za leto 1981 je bilo po pogodbi plačano ogrodje montažnih hiš, del sredstev pa so prejeli KS za pripravljala dela in pripravo temeljev. KS oziroma gradbeni odbori sami vodijo evidenco porabe sredstev in vloženo delo krajanov. Ker je lani zgorela prenovljena baraka v KS Stane Sever so bila tej KS dodeljena še posebna sredstva.

Gradnja omenjenih objektov letos še ne bo zaključena, vendar pa bodo v vseh KS uporabili nekaj prostorov, ki bodo služili za najnujnejšo dejavnost.



## POSVET PREDSEDNIKOV SVETOV KS

## Izmenjava mnenj in izkušenj

V skladu s prizadevanji izvršnega sveta občinske skupščine, da skupaj s krajevnimi skupnostmi tekoče razrešuje konkretne probleme življenja in dela krajanov in glede na to, da je večina KS že izvozila nove samoupravne organe in imenovala predsednike svetov KS, je izvršni svet pripravil posvetovanje predsednikov svetov KS s predstavniki skupščine, izvršnega sveta in družbenopolitičnih organizacij občine in PTT.

Na kartko lahko ocenimo, da je namen posveta dosežen, tako po vsebini, kot tudi po rezultatih, pa tudi udeležba je bila dobra.

Od vseh vabljenih predsednikov svetov KS oziroma njihovih namestnikov, se posveta niso udeležili le predstavniki KS Brdo, Škofljica in Turjak.

In kakšna je bila vsebina posveta? Prisotni so se seznanili z družbeno-gospodarskim položajem občine, s spremembami in dopolnitvami družbenega plana občine, z delom upravnih organov in skupnosti, samoupravne komunalne skupnosti in ZIL – tozd za urejanje stavbnih zemljišč, pregledali so uveljavljanje delegatskega sistema v KS in se pogovorili o nadaljnjem financiranju krajevnih skupnosti.

## IZ KS MILAN ČESNIK

## Ob težavah tudi uspehi

Krajevna skupnost »Milan Česnik« predstavlja središče občine Ljubljana Vič-Rudnik, ki obsega območje, katerega omejujejo: železniška proga Ljubljana–Postojna, od Tobačne ulice do Bobenčkove ulice, meja poteka dalje po Bobenčkovi, Vrhovnikovi do Gradašnice, nato po Gradašnici do Grohorjeve ulice ter po Finžgarjevi do Gorupove in dalje po Aškerčevi preko Trga MDB po Tobačni ulici do železniške proge.

Krajevna skupnost meji na sosednje krajevne skupnosti in sicer: Gradišče, Kolezija, Trnovo, Malči Belič in Rožna dolina.

Površina območja krajevne skupnosti obsega približno 75 ha, ta pa je pretežno pozidana s stanovanjskimi, poslovnimi in proizvodnimi objekti, med katerimi je zelo veliko objektov starejših od 50 let.

Zadnje večje gradnje so bile zaključene v letu 1981/1982, ko je bil zgrajen VVO »Milan Česnik«, z zmogljivostjo 160 otrok ter poslovnimi prostori za Podjetje za urejanje hudournikov, Vodogradbenega inštituta v Hajdrihovi ulici, DO Ilirija, dokončana je bila gradnja prizidka k Zdravstvenemu domu Vič in dograjen gostinski lokal Vis ob Bobenčkovi ulici.

Svet krajevne skupnosti ter vsi drugi samoupravni organi in družbenopolitične organizacije so do danes vložili velik napor, da bi uresnili del tistih nalog, ki smo si jih zastavili tako v letnem planu, kakor tudi s samoupravnim sporazumom o temeljih plana KS za obdobje 1981–1985. Tako so bili veliki naporji vloženi pri razreševanju komunalnih problemov, tako na področju: kanalizacije vodovodnega omrežja, električnega omrežja, prometne infrastrukture in vzdrževanja zelenih površin.

Posebno problematiko predstavlja reševanje komunalne opremljenosti – vzdrževanje makadamskih cestnišč, ki jih ima krajevna skupnost še 2,2 km, od skupno 10,2 km cestnišč. Problemi so v tem, da je vzdrževanje teh cestnišč nezadovoljivo (luženje). Težko je pridobiti ustrezne projekte in drugo potrebno dokumentacijo, saj krajevna skupnost iz lastnih sredstev ni sposobna modernizirati cestnišč in pločnikov.

Tako smo pri tem odvisni od možnosti in razvoja občine Ljubljana Vič-Rudnik, kakor tudi od občinske komunalne skupnosti.

Prav tako je v krajevni skupnosti problematično urejanje tistih zelenih površin, za katere ne

skrbi nobena družbena institucija (n. pr. vogal Jadranska–Tržaška). Takšne zelene površine, ki imajo status splošne družbene lastnine morajo pridobiti status zelenih površin, za katere bo dolžna skrbeti komunalna skupnost ali kaka druga institucija.

Kljub vsem finančnim težavam, s katerimi se srečuje krajevna skupnost pri realizaciji planov pa smo uspeli:

- asfaltirati Murnikovo ulico
- rekonstruirati kanalizacijo, plinovod in vodovod in cestnišče na Mirju in Groharjevi ulici
- postaviti dve telefonski govornici
- posaditi drevje ob Jamovi ulici
- regulirati potok Gradaščico
- urediti in asfaltirati dovodne poti med stolpiči Postojnska 21, 23, 25 in 27 in
- urediti otroško igrišče na koncu Teslove ulice.

Poseben uspeh pa predstavlja vsekakor izgradnja novega VVO »Milan Česnik« iz Samoprispevka II, katerega smo svečano odprli za prvi krajevni praznik KS »Milan Česnik« 19. septembra 1981 z odkritjem doprsnega kipa narodnemu heroju Milanu Česniku.

Glede na to, da KS, kakor tudi druge institucije zaradi stabilizacijskih ukrepov nimajo finančnih sredstev, je nadaljnji komunalni razvoj KS vprašljiv. Kljub temu, da si bomo prizadevali, da bomo uresnili vsaj del tistih ciljev, ki smo si jih zastavili. Teh ciljev pa je še več, tako na področju preskrbe, splošnega ljudskega odpora...

## Ni cest, ni vode, ni denarja...

Največji odziv prisotnih je bil po uvodnih besedah predstavnikov posameznih organov in skupnosti. Vprašanja s starni krajevnih skupnosti so bila številna in so zahtevala konkretne odgovore. Zanimivo je, da so se razpravljali dotaknili predvsem problemov, le redkokdaj je našel besede pohvale in priznanja za dosežene uspehe in napredek, ki pa tudi ni majhen. Naj izznamemo nekaj misli razpravljalcev.

Predstavniki KS Brezovica je ugotavljal, da smo na področju kmetijstva veliko storili, da smo uspeli uskladiti urbanistične interese z interesi kmetijstva, žal pa smo bili premalo pozorni pri lokaciji industrijske cone, ki zajema praktično največje kmetijske površine in najboljše zemljo za obdelavo. To, je poudaril, moramo uskladiti. Iz KS Trnovo so se zanimali, kaj je z objektom iz drugega samoprispevka, z VVZ Trnovo, in s komunalnimi napravami, za katere so krajski namestniki velik samoprispevek in kako je s tako imenovano »glavarino« oziroma novim načinom financiranja KS. Glede glavarine se je oglasil tudi predstavnik KS Horjul in zahteval, da se upravni organi in vsi pristojni čimprej zedinijo s tem, ali glavarina bo ali ne, oziroma kaj bo namesto nje, ne pa, da nenehno govorijo, da bomo vse naredili s soudeležbo občanov. Pritisk na občane, da je že sedaj prevelik. Oglasil pa se je tudi v zvezi s črnimi gradnjami in pripomnil, da v dveh letih, odkar smo črne gradnje popisali, ni bilo ničesar storjenega. Predstavnik KS Vnanje gorice se je oglasil v imenu svoje in še KS Brezovica in Notranje gorice, kjer so, kot je rekel, takorekoč brez vode, s tem problemom, namreč s problemom vodovoda, pa se srečujejo tudi v Pijavi gorici. V KS Rudnik pa niso zadovoljni s cestami, saj je predstavnik te KS ta problem označil z besedami »smo Kozjansko sredi Ljubljane«.

Izluščiti smo torej želeli le nekaj vprašanj in s tem prikazati najbolj pereče probleme v posameznih krajevnih skupnostih. Gre seveda le za delčke v mozaiku vseh problemov, ki pa niso nepomembni in postranskega pomena.

Pri denarju se vse neha, pravi pregovor, na posvetu pa smo lahko ugotovili, da se ob razpravi o financiranju KS prav nič ne neha, ampak šele začne. Ni namreč vseeno, s koliko sredstvi mora posamezna KS živeti, se razvijati. Normalno je tudi, da bi imela vsaka KS rada čim več denarja, ker so zanjo njeni načrti najpomembnejši. In prav je tako. Za uresničitev svojih nalog moramo biti vztrajni, vendar pa se moramo zavedati, da so naše možnosti omejene. Le poglabljena in realna razprava v vseh KS pa bo omogočila, da bodo merila in kriteriji za financiranje KS realna in sprejemljiva za vse krajevne skupnosti, pa čeprav se bo morala marsikatera odpovedati kakemu dinarju.

N. L. Č.



V krajevni skupnosti »Milan Česnik« so v soboto, 25. septembra, praznovali krajevni praznik. Upali smo, da bo ta fotozapis bolj bogat, pa se je očito tudi fotoaparati odločili, da ne bo zabeležil slabo zasedene dvorane. Pa ima KS, ki nikakor ni razdrobljena, kar 4160 prebivalcev. Zato naj se s temi posnetki skromno oddolžimo prejemnikom bronastega priznanja OF (Fredo Artnak, Vera Banfi, Bogo Javornik, Majda Keršnik, Tina Lozej, Jožica Saksida, Ljudmila Šparl, Katja Tomažič, Dušan Vičetič in Tomo Vovčko), izvajalcem kulturnega programa (OŠ Trnovo in kulturna skupina OO ZSMS Jakob), Ivanu Razboršku, ki je pripravil razstavo Ex librisa v avli občinske skupščine ter vsem, ki so prisostvovali slovesnosti iz krajevne skupnosti ter pobratenih KS Šentjur in okolica in Krnjevo.

